

## Belföldi hírek

1976. augusztus 7. s z o m b a t

bb 1. ujjabb tájegység a szentendrei szabadtéri néprajzi  
muzeumban

vid-gö/mé um ká cz

1976. augusztus 7.

a szentendre szomszédságában épülő szabadtéri néprajzi muzeum a magyar falusi és mezővárosi lakosság xviii-xix. századi építő- és lakáskulturáját mutatja be. a tervek szerint a tiz területi elv alapján csoportosított együttesben észak és északkelet-magyarország, a felföldi és az alföldi mezővárosok, a felső- és a közép-tiszavidék, a kislalföld, valamint dél-közép- és nyugat-dunántúl tájainak néprajzi emlékeit láthatják majd mintegy 300 építmény és 80 000 korabeli tárgy segítségével.

elsőknek a felső tiszavidék tájegység építménycsoportja készült el, amelyben a botpaládi, a kispaládi és a milotai lakó- és gazdasági épületeket, a nemesborzováról származó haranglábat, valamint a vámosoroszi szárazmalmot tekintetik meg az érdeklődők. most építik fel, ugyancsak eredeti formájában, a szabolcs megyei uszkáról származó lakó- és gazdasági épületeket, valamint a mándi református templomot. szomszédságában állítják ki a református temető sírjelanyagát is. a mándoki görögkatolikus templom is felépült s berendezése után a jövő évben nyitják meg a látogatók számára. ugyancsak készül a kislalföldi tájegység együttes. a táj néprajzi emlékeit négy telken felépülő lakóházakban és gazdasági épületekben mutatják be. a kislalföldi tájegység megnyitóját 1979-re tervezik/mti/

-.-

- 1 -

MK

bb 2. ütészálló pvc kazincbarcikáról

vid/um kz cz

1976. augusztus 7.

befejeződtek a borsodi vegyi kombinátban az ütészálló pvc előállításával kapcsolatos kísérletek. a dinamikus hatásokat is jól tűrő pvc műanyag iránt máris nagy az érdeklődés. a nagyipari előállításához a borsodi vegyi kombinát az épülő pvc iii. üzem területén teremti meg mintegy 340 millió forintos költséggel a feltételeket. az e célt szolgáló új üzem építése 1977-ben kezdődik meg és 1978-ban fejeződik be. évente mintegy 35 000 tonna ütészálló pvc-t készít majd. ebből 1978-tól évi 20 000 tonnát Lengyelországba szállítanak. a lengyel-magyar polimerkémiai egyezmény szerint a lengyel partner az ellenértékét poliészter szállal egyenlíti ki./mti/

-.-

bb 3. műemlékhelyreállítás celldömölkön

vid/um kz cz

1976. augusztus 7.

celldömölknek az elmúlt évek során kialakított városias központjához tartozik a járási tanácsai hivatal többszáz éves épülete. az idők folyamán nagyon elhasználódott műemlék 4 millió forintos beruházást igénylő felújítása befejeződött. nemcsak új köntöst kapott az épület, hanem a műemlékvédelmi felügyelőséggel egyeztetett tervek szerint eredeti formában állították helyre. kicserélték az ablakokat és a tetőszerkezetet is. korszerűsítették az épületben a villanyhálózatot s a hivatali helyiségeket is./mti/

-.-

bb 4. két új kisfilm a televízióban

i -don/gg um pr cz

1976. augusztus 7.

nagy érdeklődésre tarthat számot az a két kisfilm, amelyeket a következő napokban tűz műsorára a televízió. az „esztendők terhével”, portréfilm csanádi imre háromszoros józsef attila-díjas, kossuth-díjas költőről. a 60 perces film rendhagyó módon igyekszik hű portrét rajzolni, egy jellemző konfliktusból megvilágítva csanádi imre személyiségét és líráját. a filmet augusztus 10-én este sugározza a televízió.

/folyt.köv./

- 2 -

MK

bb 4. /két új kisfilm...folyt./um

hogyan formálódik egy lelet a régész, a restaurátor és a művészettörténész kezében? - erre ad választ az a színes, háromrészes film, amely „szobortemető” címmel látható majd augusztus 13-án, 19-én és 22-én. zolnay lászló régész a várban 1974 februárjában találta meg azokat a szobrokat, amelyek művészettörténeti és kulturhistóriai szempontból egyaránt értékesek. az első rész a szobrok lelőhelyének feltárásáról, a rátalálásról, az első hetek izgalmas eseményeiről szól. a másodikban a restaurálás és a művészettörténeti összehasonlító munka nehéz és fáradságos folyamata követhető nyomon. a harmadik rész összefoglalója mindannak a munkának, amelyet 1975 közepéig végeztek. a film itt befejeződik - a kutatómunka nem. /mti/

-.-

bb 5. riport a bam-ról - a fáklya legújabb számában

i dg/tr umpr cz

1976. augusztus 7.

a fáklya augusztus 8-án megjelenő 15. száma címlapján köszönti az észtországi dalos ünnepeket, s az eseményről a 16-17. oldalon színes képes összeállításban számol be. befejeződik a „kárpaton túl - szabolcs-szatmár”, című riportsorozat és folytatódik kuc nyugalmazott vezérőrnagy „magyar internacionalisták nyomában”, című sorozata.

a lap kiemelkedő anyaga nyikolaj poljanovnak, az európai biztonságért küzdő szovjet bizottság alelnökének nyilatkozata, amely „egy évvel helsinki után”, címmel jelent meg. ny. poljanov a helsinki megállapodás aláírásának első évfordulója alkalmából nyilatkozik a további feladatokról.

a moszkvai szverdlov selyemkombinát termékeinek nagy része joggal viseli a „kiváló áru”, állami minősítést. a lap riportban számol be a minőségirányítás komplex rendszeréről, amely ilyen eredményhez vezetett.

/folyt.köv./

- 3 -

MK

bb 5./riport ...folyt./um

mi ujság a világűrben? milyen témákat dolgoznak fel a szocialista országok tudósai, köztük a magyarok, a világűr közös kutatási programja keretében? a kérdésekre borisz petrov akadémikus, az interkozmosz elnöke válaszol.

ujtipusu mikrobusz gyártását kezdték meg Lettországban a latvia gyár mellett épült korszerű üzemben. jelzése: raf-2203. a többi között iránytaxiként, mentőautóként, szervizkocsiként, tűzoltóautóként használható.

színes riport kalauzolja el a fáklya 15. számának olvasóit az egyetemi építőtáborokba, a bam-hoz, a jenyiszejen épülő erőművekhez.

orosz nyelvlecke, hagyományos fáklya=fotó, a szovjet kultúra és tudomány házának programja, olimpiai beszámoló színesíti a lapot, és befejeződik a „2x5 = 15”, című rejtvény-pályázat./mti/

-. -

- 4 -

MK

bb.6. állásfoglalás az iskolai tanulmányi és országjáró kirándulások továbbfejlesztéséről

i dg/tr/pr/fé -cz

1976. augusztus 7.

az iskolai tanulmányi és országjáró kirándulások csak akkor felelhetnek meg a korszerű iskolai oktató-nevelőmunka követelményeinek, ha tervszerűen illeszkednek az egyes iskolatípusok és évfolyamok tanterveivel - állapította meg együttes állásfoglalásában az állami ifjúsági bizottság titkársága és az oktatási minisztérium.

szükséges a kirándulások feltételeinek javítása, továbbfejlesztése, hogy az eddignél jobban szolgálhassák a személyes tapasztalatok útján történő komplex ismeretszerzést, a tanulók szocialista nevelését. a kirándulások csak akkor felelhetnek meg feladatuknak, ha fokozatosan megismertetik a tanulókkal hazánkat, történelmi, munkásmozgalmi, kulturális emlékeinket, földrajzi növezettségünket. nagyobb figyelmet kell azonban szentelni a jövőben szocialista építőmunkánk eredményeinek megismertetésére, a különböző ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi és szolgáltató létesítmények bemutatására, mindez jelentősen elősegítheti a tanulók pályaválasztását is.

az állásfoglalás részletesen szól a rendelkezésre álló eszközök célszerű felhasználásáról, az igények és a lehetőségek jobb összhangjának megteremtéséről. javasolja az iskoláknak, hogy a tanulmányi és az országjáró kirándulásokat megfelelő módon építsék be az iskola munkatervébe, s fordítsanak az eddigimél lényegesen nagyobb figyelmet az őszi és a téli hónapokban történő kirándulások szervezésére. kevéssé éltek az iskolák eddig a különböző járművek kombinált felhasználásával, az utóbbi időben szinte kizárólagossá vált az autóbuszutazás háztól-házig.

kétségtelen - hangsúlyozza az együttes állásfoglalás -, hogy a kirándulások zavartalan lebonyolítása érdekében központi intézkedések is szükségesek a közlekedési eszközök, étkezési és szálláshelyek biztosítására. üdvözlendő a volán tröszt hozzájárulása: a volán vállalatok - szabad kapacitásuknak megfelelően - a hétvégi munkaszüneti napokra érvényes kedvezményt nyújtanak a jövőben a tanulóknak a január közepétől március végéig, illetve az októberben, novemberben szervezett kirándulásoknál - hétköznapi is. az érdekelt állami és társadalmi szervekkel egyetértésben megfogalmazott állásfoglalás szorgalmazza, hogy az őszi és a téli hónapokban a kihasználatlan kereskedelmi szálláshelyeket mérsékelt szállásdíjjal biztosítsák a kiránduló gyerekeknek. további erőfeszítéseket igényel a tömegesen látogatott városokban az olcsó étkezési lehetőségek bővítése, és ezekről a megfelelő tájékoztatás. szükséges, hogy az eddigimél nagyobb szerepet vállaljon az expressz ifjúsági és diákutazási iroda a kirándulások szervezésében, koordinálásában és lebonyolításában, adjon segítséget az iskoláknak a programok összeállításában. ugyancsak szinte felmérhetetlen lehetőségek rejlenek a társadalmi erőforrások szélesebbkörű mozgósításában, az „egy üzem - egy iskola”, mozgalomban és a szülői munkaközösségek tevékenységében./mti/

7.55/fé

guf  
JM

-. -  
-5-

bb.7. két hét múlva főpróba a szolnoki cukorgyárban

vid./kz/fé -cz

1976.augusztus 7.

a szolnoki cukorgyár körzetében az elmúlt hetek csapadékos időjárása kedvezően hatott a cukorrépa fejlődésére. a legutóbbi becslések szerint a gyár körzetéhez tartozó hat megyében 70 ezer vagon répa felvásárlására számítanak. ez a mennyiség ugyan kevesebb a tavalyinál, a répa cukortartalma azonban jóval magasabb, mint 1975-ben és az azt megelőző esztendőkből volt. a közelgő kampányra jó ütemben halad a cukorgyár felkészülése. egyidőben tovább folytatódik a gyár rekonstrukciója. a 40 millió forintos költséggel épült takarmánygyártó üzem kivül az idei őszön már munkába áll a kő- és gazfelfogó berendezés, valamint a két új kazán is. két hét múlva a még hátralevő kisebb javítások elvégzése után mechanikus próbáknak vetik alá a berendezéseket. főpróba lesz ez, az augusztus végi indulás a cukorgyártási kampány megkezdése előtt./mti/  
A berendezések nagy részén befejeződtek a karbantartási munkák, a hibákat kijavították. A felkészüléssel

bb.8. 130 millió forintot költenek öt év alatt győrt a vizek tisztítására

vid-/kz/fé -cz

1976.augusztus 7.

a folyók városában győrt is eléggé szennyezettek a vizek. az üzemek és a város szennyvizei elsősorban a legnagyobb folyónak, a mosoni-dunának vizét szennyezik. a város az ötödik ötéves tervben vízügyi célokra fél milliárd forintot költ, s ebből 130 milliót beruházás közvetlenül a szennyvizek tisztítását szolgálja.

nagy gondot fordítanak a levegő tisztítására is. már most több mint 10 ezer lakás és egész sor intézmény kap távfűtést. a távfűtést bevezették a belvárosi lakások egy részébe, s ezzel a város rész levegője már is tisztább lett. csökkenő tendenciát mutat az üzemek levegő szennyezése is. egész sor üzem korszerűsítette fűtőberendezéseit, s ezt a munkát a közeli években meggyorsítják. néhány éven belül a legtöbb üzem földgázfűtést kap. a város két legnagyobb üzemét a rába magyar vagon- és gépgyárat, valamint a pamutszövő és műbörgyárat már átállították a földgázfűtésre.

a hazafias népfront és a városi tanács kezdeményezésére az ősszel nagyszabású fásítási akció kezdődik győrt. az akció során sokezer fát ültetnek el. ahol egy kis szabad terület található, oda fát ültetnek és pázsitot vetnek. a belváros faszerény utcáiba elsősorban nem csemetéket, hanem már erősebb 5-10 éves fákat telepítenek, bár győr környékén sok az ártéri erdő, a város zöldterülete 50 százalékaival kisebb a szükségesnél. ezért a következő 5-10 évben 300 hektár erdőt telepítenek győr határában, elsősorban a város sűrűn lakott déli felén./mti/

8.05/fé

-6-

gfm

bb.9. megkezdődött a paradicsomszezon - korszerű betakarító és előfeldolgozó gépek

i jf/be/ie/fé -cz

1976.augusztus 7.

a paradicsomtermesztők körében némi riadalmat okozott a hűvös időben jelentkező paradicsom-vész fertőzés, amelyet azonban összevont, hatékony vegyszeres védekezéssel sikerült megfékezni a nagyüzemekben. a paradicsomkertek mindenhol szépen mutatnak és megkezdték a szedést konzervipari felhasználásra is, ami azt jelenti, hogy elérkezett a főszézon. az érés mintegy 10 nappal késik, ezt a kertészek a változó időjárással magyarázzák.

a konzerviparnak a termelőkkel 11 ezer hektárra van szerződése. a szezon a paradicsom kézi szedésével kezdődött meg, az első szállítmányok már a gyárakban vannak, és több üzemben megindultak a feldolgozó gépsorok. a gépi paradicsom-szüret a hónap második felében indul.

a konzerviparral szerződésben lévő termelők folyamatosan gépessítik a betakarítást. erre a célra nagyteljesítményű hazai és külföldi gépeket használnak. idén 16 magyar, ugyanennyi amerikai, továbbá 2 szovjet kombájn segíti majd a munkát. a paradicsom gépi szedését az elmúlt évi tapasztalatok alapján némileg módosították; tavaly a növényi betegségek miatt a paradicsom részben „elfeküdt”, a földön, ezért a gépeket az átlagosnál mélyebben kellett járattatni, emiatt a terméssel együtt sok földet is felszedtek. az új technológia szerint a betakarító gépekről vizet tartalmazó szállító kocsiba jut a paradicsom, itt megkezdődik a homok és a föld „leoldása”, majd új típusú előfeldolgozó gépsorok veszik át a termést. a konzerviparban már 15 ilyen gépsor működik, ezek a géppel betakarított termés mintegy 70 százalékát fogadják. az előfeldolgozó berendezések jó hatásfokkal működnek, a korszerű típusokban vízáramban uszik a paradicsom, amely már tökéletesen megtisztulva kerül a válogatók és osztályozók elé. ilyen módon sikerül jó minőségű, kifogástalan alapanyagot továbbítani a feldolgozó gépsorokhoz még abban az esetben is, ha történetesen esős időben takarítják be a termést és sáros talajon járnak a kombájnok. az idén a paradicsom mintegy 4-5 százalékát gépekkel takarítja be, kedvező időjárás esetén a termésnek maximálisan 8 százalékát szüretelhetik le a kombájnokkal. Lfel

a gépi munka idején tapasztalatai alapján a következő években tovább tökéletesítik a technológiát és az ötéves terv utolsó évére, 1980-ra lehetővé teszi a termés egyharmadának gépi betakarítását./mti/ Pipar

8.20/fé

-7-

gfm

bb 10. pályázat alföldi és dunántúli családi házak tervezésére

i sb/s/ny ie la

1976. augusztus 7.

az építésügyi-és városfejlesztési minisztérium az idén a megyei tanácsokkal közösen már egy sor pályázatot hirdetett az adott országrészek sajátosságainak, helyi lehetőségeinek, hagyományainak megfelelő és korszerű családi házak tervezésére. most adott ki két újabb pályázati felhívást a csongrád és szolnok megyei, valamint a veszprém és zala megyei tanácssal közösen, alföldi és dunántúli típusu családi házak terveinek kidolgozására.

a sik területen épülő alföldi családi házaknál olyan szerkezetek, építőanyagok felhasználása a célszerű, amelyek sok lehetőséget nyújtanak a saját erőből történő építésre. kedvezően veszik figyelembe azokat a terveket, amelyek a családi házban két generáció elkülönített együttélésére is megfelelő megoldást adnak: lehetőséget kell nyújtani arra is, hogy több ütemben bővíthessék a lakóházakat.

a veszprém és zala megyei pályázatban elsősorban csoportházas telepítésre kérnek korszerű terveket. a pályázóknak városi igényű, de önálló telekkel rendelkező családi házakat kell tervezniük, és korszerű telepítéssel kell gondoskodni a gazdaságos területfelhasználásról, közművesítésről. ugyanakkor lehetővé kell tenni a saját erőből történő kivitelezést, nagyobb mennyiségű lakás esetén pedig a szervezett, csoportos beépítést is.

az érdeklődők mindkét tervpályázati kiírást átvehetik az építésügyi és városfejlesztési minisztérium /budapest, v. ker. beloiannisz utca 2-4/ gazdasági hivatalában. a dunántúli csoportos családi házakhoz készített terveket október 5-ig kell elküldeni a zala megyei tanácsnak, a csongrád-és szolnok megyei családi lakóházak terveit pedig november 30-ig kell postára adni az építésügyi-és városfejlesztési minisztérium címére. -a legjobb dunántúli családi ház tervek díjazására és megvásárlására 340 ezer, az alföldi családi ház tervekre 300 ezer forintot irányoztak elő, s a pályázat eredményét novemberben, illetve decemberben hirdetik ki./mti/

8.20/ny

-8-

grr  
m

bb 11. magyar küldöttség utazott mongóliába

t kf/tm/ny pr

1976. augusztus 7.

szombaton reggel magyar küldöttség utazott mongóliába a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 10. ülészakára. a delegációt borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, az együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke vezeti. a küldöttséggel utazott bamdarijn dügerszüren, mongólia magyarországi nagykövete.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren karakas lászló munkügyi miniszter bucsuztatta, jelen volt jadamin sirendev, a mongol nagykövetség ideiglenes ügyvivője./mti/

-.-

bb 12. budapestre érkezett addis abeba főpolgármestere

t don/gg/ny pr

1976 augusztus 7.

pénteken, a késő esti órákban budapestre érkezett makonnen mulat, addis abeba főpolgármestere. a vendéget- és kíséretét - a ferihegyi repülőtéren szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és a tanács több más vezetője fogadta.

etiópia fővárosának főpolgármestere első ízben látogat el hozzánk és a program szerint egy hetet tölt budapesten. makonnen mulat itt tartózkodása során megismerkedik a magyar főváros közmű-és mélyépítési, valamint közlekedési terveivel; tájékozdik a szociális-és egészségügyi ellátásról, valamint a közoktatás helyzetéről./mti/

-.-

bb 13. márkus gyuláné,

tm/ny pr

1976 augusztus 7

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa - aki 1933-tól volt tagja a pártnak- a xi. kerületi tanács volt dolgozója, életének 61. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 10-én kedden délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága./mti/

8.45/ny

-9-

10<sup>00</sup>  
m

bb.14. a tervezettnél több másodvetés

vid-/pr/fé pr

1976. augusztus 7.

zala megyében a hét végére mindössze néhány száz hektáron volt már csak lábon álló gabona. szombatig a buza zömével együtt raktárba került a zab is. a termelők és felhasználók szerint jó minőségű gabonát arattak ezen a nyáron zalában.

az aratás után jelentős nagyságu területeken vetettek takarmánynövényeket másodjára a zalai tsz-ek. a hét végéig 600 hektárral haladta meg a másodvetés a tervezettet, és ezer hektárral vetettek többet, mint a múlt esztendőben./mti/

-.-

bb.15. ifju vadászok országos találkozója zalaegerszegen

vid/fé pr

1976. augusztus 7.

a MAVOSZ zala megyei intézőbizottsága mellett működő ifjúsági bizottság szervezésében ifju vadászok kétnapos találkozója kezdődött szombaton zalaegerszegen. az ország minden részéből érkezett fiatal vadászok megismerkednek a zalai vadásztársaságok és a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság sikeres vadgazdálkodásával. megrendezik a magyar vizsla vadászkutyák munkaképességi vizsgáját és felkeresik az erdőgazdaság egyik kerületének mintaszerű vadászati berendezéseit. ezen kívül szakmai kiránduláson ismerkednek a természet- és környezetvédelemmel. felkeresik többek között az állami védelem alatt álló kápolnapusztai bivalyrezervátumot is. a fiatal vadászok kétnapos hétvégi programja a jövő évben zala megyében sorra kerülő országos vadászverseny főpróbája jegyében zajlik./mti/

-.-

bb 17. végeztek a len betakarításával a bakony fennsíkján

vid/ny pr

1976. augusztus 7.

a bakony fennsíkján szombaton végeztek az ipari len betakarításával. a várpalotai „jó szerencsét, termelőszoetkezet tési üzemegységében már második éve eredményesen termesztik a lent. az ideai aszály ellenére a várpalotai termelőszoetkezet a 152 hektárnyi terület 20 százalékán első osztályu, 40 százalékán másod osztályu és 40 százalékán harmadosztályu minőségű lent takarított be. a szövetkezet vezetői elégedettek a termés mennyiségével is: hektáronként 55 mázsa termett.

a termelőszoetkezet az elmúlt héten újabb 5 évre szóló szerződést kötött a lenipari vállalattal. a tervek szerint a következő években 200 hektáron természetnek lent a bakony legmagasabb, mezőgazdaságilag művelt fennsíkján./mti/

9.50/ny

-10-

10<sup>10</sup> M

bb 18. megnyitották „a balaton és az idegenforgalom, című fotokiállítást keszthelyen

vid/ny pr

1976. augusztus 7.

a keszthelyi művelődési központban szombaton megnyitották „a balaton és az idegenforgalom, címmel meghirdetett ii. országos fotopályázat kiállítását. az országos idegenforgalmi tanács, a magyar fotoművészek szövetsége, valamint somogy és veszprém megye tanácsának idegenforgalmi hivatala a balaton további népszerűsítésének célzatával hirdette meg a pályázatot idén is.

a rendezők arra törekedtek, hogy a balaton idegenforgalmi értékeit színesen, változatosan mutassák be, s a beküldött munkákból technikailag is kifogástalan foto-és diapozitív anyag álljon az idegenforgalmi propaganda rendelkezésére.

a kiállítást 40 szerző 140 fekete-fehér fotójából és 170 színes diapozitív képből válogatták össze.

a fotokiállítást keszthelyen augusztus 16-ig láthatják az érdeklődők, majd augusztus 21-től 31-ig a siótour balatonföldvári klubjában tekinthető meg a pályázat anyaga./mti/

-.-

bb 16. a hajduságban: 40.000 hektáron öntöznek

vid/ny pr

1976. augusztus 7.

a gabona aratása és a nagy szállítások után az erőgépek többségét a talajmunkákra irányították a hajdu-bihar megyei termelőszoetkezetekben. nagy a mozgás minden község határában: szórják a szerves trágyát, műtrágyáznak, s utána nyomban forgatják is a talajt tárcsával, ekékkal. kettős és nyújtott műszakban dolgoznak a nagy teljesítményű traktorok. az eredmény: a korábbi évekhez képest jelentősen nőtt a megmunkált terület a közös gazdaságokban.

a hosszú szárazság miatt kevesebb takarmányt tudtak betakarítani, s a kiesést most másodvetéssel igyekeznek részben pótolni, több mint 2500 hektárt vetettek be ismét, s ennek jelentős részét öntözni tudják a keleti főcsatorna menti nagy üzemekben.

a hajduságban 50.000 hektár az öntözésre berendezett terület s ebből 40.000 hektár kapott vizet. a nádudvari vörös csillag tsz-ben például 4.500 hektár, a kabai vörös csillag és a püspökladányi zöld mező termelőszoetkezetekben is közel 4000 hektár különböző növény kapott mesterséges esőt./mti/

10.00/ny

-11-

10<sup>10</sup> M

bb.19. balesetek

be/pr/fé pr

1976.augusztus 7.

somogy megyében, gyékényesen pávlicz istván 40 éves gépko-  
csivezető murakereszturi lakos tehergépkocsival nem adta meg  
az elsőbbséget és elütötte varga jános 19 éves rakodómunkás he-  
lyi lakos motorkerékpárost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy  
kórházba szállítás után meghalt. őrizetbe vétel mellett indult  
eljárás a tehergépkocsi vezetője ellen.

nyiregyháza és császárszállás között a felügyelet nélkül  
hagyott dudás józsef 2 éves nyiregyházi gyermeket halálra gázol-  
ta egy gyorsvonat. a felelősség megállapítására vizsgálat in-  
dult./mti/

--

bb.20. kombájn törli a ,,füstölnivalót,,

vid-/ fé pr

1976.augusztus 7.

bács-kiskun megye hagyományos dohánytermelő körzetében - kecs-  
kemét és kiskunfélegyháza környékén - törlik a ,,füstölnivalót,,  
117 hektárról gyűjtik a leveleket. a szántóföldi növénytermesztés  
szakosodásával a dohánytermelés is önálló üzemág lett. a legna-  
gyobb ,,dohányos,, gazdaságban, a kiskunfélegyházi Lenin tsz-ben  
mintaszerűen gépesítették az ipari növény előállítását. ültet-  
vényükön kanadai kombájn törli a virginia levelét, s hasonlókép-  
pen a szomszédos kiskunság tsz-ben is gép gyűjti a leveleket. a  
nagyüzemi ültetvényeken kívül a háztáji gazdaságok is foglalkoznak  
dohánytermeléssel. az utóbi hetek esős időjárása javította a  
dohány hozamát és a minőségét, így meglesz a várt termés./mti/

--

bb.21. félidőben a repceszezon nyirbátorban

vid-/pr/fé pr

1976.augusztus 7.

félidejéhez érkezett a repce feldolgozása a növényolaj- és mo-  
sószergyártó vállalat nyirbátori gyárában. egy hónapos karbantar-  
tási munkálatok után julius első hetében indultak meg a gépsorok  
s azóta folyamatosan dolgozzák fel a gyárba érkező repcemagot.  
ezévre 1040 vagon repce átvételét tervezte a gyár. ezt a mennyi-  
séget elsősorban békés, szolnok, bács és heves megyékből kapják  
és nagyobb mennyiségű növény érkezik a kite termelési rendszer-  
ben résztvevő gazdaságoktól is.  
/folyt.köv./

-12-

1130  
MM

bb.21. / félidőben ....folyt/fé

a megye egyik legrégebbi gyára teljes kapacitással, naponta  
12-14 vagon repcemagot dolgoz fel s a növényből sajtolt olajat  
tartálykocsikban folyamatosan szállítják a belföld piacaira.

ugyanakkor minden előkészületet megtettek a várhatóan szept-  
ember 10-én kezdődő napraforgószezon sikeréért. s bár a napra-  
forgómag nedvességtartalma az előrejelzések szerint magasabb lesz  
mint a korábbi években, a gyár szárítóinak üzemeltetésével napon-  
ta 40-50 vagon napraforgó átvételét és feldolgozását végzik majd  
el a nyirbátori gyárban./mti/

--

bb.22. hét ezer hektáron már elvégezték a másodvetést győr-sop-  
ron megyében - 60 milliméteres eső áztatta meg a földeket

vid-/fé pr

1976.augusztus 7.

győr-sopron megyében szombaton is nagy gépi erővel végezték  
a másodvetést és a tarlószántást. a nagyteljesítményű rába-stei-  
ger traktorok egy tíz órás műszakban 40-50 hektárnyi tarlót is  
felszántanak. a másodvetés a befejezéshez közeledik. a terve-  
zett 4-5 ezer hektár helyett már eddig 7 ezer hektárt vetettek  
be különböző takarmánynövényekkel és zöldségfélékkel. többszáz  
hektáron vetettek burgonyát is, hogy az ősszel is tudjanak új-  
burgonyát szállítani a piacra a gazdaságok. még mintegy 500-600  
hektáron végeznek másodvetést a megyében.

a zöldségtermelő gazdaságokban megkezdtek a szántóföldi pa-  
radicsom szedését is. az öntözött területeken különösen magasak  
a termés hozamok. az elmúlt napokban a megye területét átlagosan  
60 milliméter eső öntözte meg, ami szemlátomást jót tett a kukor-  
icának és a cukorrépának, s természetesen a takarmánynövények-  
nek./mti/

--

bb.23. fotókiállítások az ndk-ról

vid-/pr/fé pr

1976.augusztus 7.

harminc tablóból álló fotókiállítás nyílt meg szombaton  
pásztón, a lovász józsef művelődési központban a montreali  
olimpia egyik legeredményesebb országa, a német demokratikus  
köztársaság sportéletéről. ugyancsak szombaton nyílt fotókiál-  
lítás a mátrakeresztési klubkönyvtárban. ez a tárlat a testvéri  
szocialista ország fejlődését, mindennapjait mutatja be szí-  
nes fényképeken./mti/

11.15/fé

--  
-13-

1145  
MM

bb.24. obt - állásfoglalás

tm/fé -pr

1976. augusztus 7.

az országos béketanács elnöksége állásfoglalást tett közzé a dél-afrikai helyzetről . . . a dél-afrikai köztársaság kormánya - hangzik az állásfoglalás - semmibe véve a nemzetközi jogi normákat, továbbra is fajüldöző, népiirtó politikát folytat. ítélet nélkül, politikai meggyőződésért félmillió embert tart börtönben, koncentrációs táborban. a közelmúltban végrehajtott tömegvérengzéshez hasonlóan rendőrei néhány napja sowetóban ismét a felvonuló tömegbe lőttek, gyilkoltak. a fajüldöző rezsim namibiát gyarmatként kezeli. fegyveres erői agressziót követtek el angola ellen, nyíltan és durván beavatkoznak belügyeibe, támogatják a népi kormány ellen szervezkedő ellenforradalmi erőket. Vorster és kormánya fő támasza a zimbabwei népet elnyomó rhodésiai telepesrendszernek. a dél-afrikai köztársaság kormánya azért merészel szembefordulni afrika népeivel, az ENSZ határozataival, mert támogatást kap az egyesült államok kormányától és más imperialista erőktől, így akarják megakadályozni, hogy az afrikai kontinens e részén is győzedelmeskedjék a függetlenség és a társadalmi haladás. az imperializmus erői most azon mesterkednek, hogy a dél-afrikai fasiszta rendszert képessé tegyék nukleáris fegyverek előállítására.

népünk, a magyar békemozgalom szolidáris a dél-afrikai köztársaság, zimbabwei és namibia népével. követeljük, hogy a fajüldöző kormány azonnal bocsássa szabadon a politikai foglyokat, biztosítsa a dél-afrikai nép alapvető emberi jogait, hajtsák végre a namibiára vonatkozó ENSZ-határozatokat. szüntessék meg a beavatkozást az angolai népi köztársaság belügyeibe. meggyőződésünk, hogy dél-afrikában, zimbabweban és namibiában is győzni fog a szabadság, a függetlenség igaz ügye. /mti/

bb.28. a bkv értesíti ,

be/fé pr

1976. augusztus 7.

az utazóközönséget, hogy augusztus 9-ről 10-re, 10-ről 11-re, 11-ről 12-re virradó éjjel - 19 órától 4.30-ig - a nagyváradi téri vágányépiés miatt a nagyváradi tér és a kálvin tér között a 42-es és az 52-es jelzésű villamosok helyett, augusztus 9-ről 10-re virradó éjjel a 65-ös jelzésű éjszakai járat helyett a czabán samu tér - pestújhely máv telep között villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet. /mti/

11.20/fé

-14-

MSM

bb.25. aratnak borsodban

vid-/fé pr

1976. augusztus 7.

a változatos domborzatu borsodban, az ország legészakibb szántóterületein szombaton már csak a lejtős területeken dolgoztak az aratógépek. a mintegy százezer hektár kalászosból szombatra nyolcvanötezer hektárról került le a termés. mintegy 100 „vendégkombájn”, segít nyújtott műszakban az encsi, az ózdi valamint az edelényi járásokban az erdők közé zárt területeken a gabona aratásában.

bár az idén később kezdődött az aratás, mint a múlt évben, a jólszervezett munka eredményeként - időarányosan - nagyobb területen vágták már le a terményt, mint tavaly.

a kombájnok után azonnal indítják a szalmalehúzó- és bálázógépeket, valamint a szántótraktorokat. a learatott terület mintegy felén már aláforgatták a tarlót. a felszántott tarlóba megközelítőleg négyezer hektáron végezték már el a másodvetést. /mti/

--

bb.26. olvasótábor - középiskolásoknak

vid-/pr/fé pr

1976. augusztus 7.

a miskolci ady endre művelődési ház szervezésében az idén negyedik alkalommal rendeznek olvasótábort a festői környezetben fekvő kékmezőn. a korábbi években az általános iskola felső osztályosai valamint a szakmunkásképző intézet fiataljai részére szervezték meg a kéthetes táborozást, most a szak- középiskolák és a gimnáziumok tanulói kaptak „beutalót”, a szombaton kezdődött kéthetes olvasótáborban ötven középiskolás ismerkedik a magyar irodalommal, találkozik írókkal. /mti/

--

bb.27. „elhúztak”, a vadvadász borsodból

vid-/pr/fé pr

1976. augusztus 7.

a június óta tartó szinte aszályos, kánikulai időjárás kiszáritotta a folyók kiöntéseit, tocsogóit borsodban. a tiszamentén valamint a bodrogközben cserepesre száradt iszap fogadta a vadkacsa-csapatokat, amelyek a kedvezőtlen körülmények miatt „továbbhúztak”, borsodból a hortobágy és a tiszacsegei víz felé. /folyt.köv./

11.30/fé

-15-

MSM

bb.27./ „,elhuztak,, ....folyt/fé

a kiszáradt költőhelyek miatt a szombati vadkacsavadászatra indulók csak a geleji, valamint a sályi víztárolókon és a tiszaluc környéki nádasokban találtak zsákmányra.

a vadászok megállapítása szerint a vadkacsák évek óta nem kerültek el ennyire a borsodi vizeket. abban reménykednek, hogy az őszi esőzések majd ismét vízzel borítják el a költőhelyeket és a vadkacsák visszatérnek megszokott fészkelőhelyeikre./mti/

-. -

bb 30. négyezer hektáron zöldellnek már a másodvetések csongrádban - a csapadék után kisimultak a kukorica levelei

vid/ny pr

1976 augusztus 7.

csongrád megyében az újabb kiadós csapadék után a kukoricák fodros levelei újból kisimultak, új erőre kapott a cukorrépa s a száraz legelők üde zöld színt öltöttek. a szegedi táj-körzet valutát hozó piros kulturájának, a fűszerpaprikának különösen sokat használt az eső, amely virágzásban érte az ültetvényeket. ismét biztató képet nyújt a felüdült határ, mintha kicserélték volna a növényzetet.

az aszály okozta termés kiesések ellensúlyozására csongrádban minden korábbinál nagyobb területen, 7.000 hektáron vetettek másodnövényeket a nagyüzemi és a háztáji gazdaságok. a silókukorica és egyéb takarmánynakvaló foglalja el a legnagyobb területet. jelentős helyet kapott a másodvetésű burgonya is. egyedül a forráskuti haladász tsz 150 hektáron ültetett tarlóba burgonyát. a kertészkedő gazdaságok zöldségével: káposztával, zöldpaprikával, karalábéval hasznosítják másodsorra a learatott kalászosok helyét. a csapadéktól bőségesen áztatott földeken megerősödtek, gyökeret eresztettek a frissen kitüzdelt palánták. csongrád megyében a 7.000 hektár másodvetésből már több mint 4.000 hektáron zöldellnek a növények./mti/

-. -

11.40/ny

-16-

12<sup>00</sup> MK

bb 29. „, átszállásos,, vasuti forgalom

vid/ny pr

1976, augusztus 7.

a máv szegedi igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy a lakitelek-tiszaluc közötti vasuti hid fenntartási munkálatai miatt augusztus 9-től szeptember 8-ig, munkanapokon a kecskemétről 11 óra 02 perckor induló 7244-es számú, valamint a kunszentmártonról 11 óra 21 perckor induló 7247-es számú vonatokat a tiszá-hidig, illetve tovább átszállással közlekedtetik. az említett vonatokon utazóknak a tiszá-hidon gyalogosan kell áthaladniuk, majd ismét vonattal folytathatják utjukat.

az utazással kapcsolatos bővebb felvilágosítást a vasutálomásokon adnak./mti/

-. -

bb 31. közlekedési uttörők

vid/ny pr

1976, augusztus 7.

szombaton fejeződött be vépen a fővárosi és a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács, valamint az uttörő szövetség rendezésében a közlekedési uttörők két hetes nyári továbbképző tábora. a tanfolyamon több mint négyszáz budapesti és vas megyei uttörő, az általános iskolák legjobb közlekedési rajainak tagjai megismerkedtek az új kresz bevezetésének tapasztalataival és felkészültek arra, hogy az ősztől ők maguk is oktassák diáktársaikat a közlekedési uttörő rajok foglalkozásain a közlekedési ismeretekre és a szabályok gyakorlati alkalmazására. az előadók, oktatók, foglalkozásvezetők fővárosi és vas megyei közlekedési szakemberek, pedagógusok, rendőrtisztek, uttörővezetők, s a szombathelyi tanárképző főiskola hallgatói voltak./mti/

-. -

bb 32. épületszerkezet-kecskemétről uszty-ilimszkbé

vid/ny pr

1976. augusztus 7.

befejezték a fémmunkás vállalat kecskeméti gyárában az uszty-ilimszkbé épülő óriási papirgyár épületszerkezeteinek gyártását. a 23 hónapos munka utolsó megrendelését, két hónappal a határidő előtt, július végén indították utnak kecskemétről. a szerelvény rövidesen megérkezik szibériába. a fémváz falakat, tetőszerkezeteket, ajtókat a helyszínen csak össze kell szerelni, s ennél a munkánál segítkezik majd a háromszáz magyar fiatal szakmunkás is, akik két évet töltenek az építkezésen. a magyar könnyűszerkezetes elemekből, amelyek minőségével, méretpontosságával elégedettek a szovjet partnerek, összességében százezer négyzetméter alapterületű csarnok épül a tajgán. a kgst-érdekeltségű cellulóz-kombinát a világ legnagyobb és legmodernebb papirgyára lesz./mti/

12.00/ny

-17-

12<sup>20</sup> MK

bb 33. / a fal és tértextil biennálé díjnyerteseinek kamara-  
kiállítása kőszegen

vid/ny pr

1976. augusztus 7.

szombaton nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyílt meg kő-  
szegen a iii. fal-és tértextil biennálé díjnyerteseinek kamara-  
kiállítása. vas megye a magyar könnyűipar, ezen belül a textil-  
ipar egyik „fellegvára”, így méltán vállalta azt a szerepet,  
hogy a textilművészetnek is rendszeres alkalmat ad a legújabb e-  
redmények bemutatására.

a biennálé célja a textilművészet egyik műfajának, a fal-  
és tértextil művészetének fejlesztése. a savaria napok keretében  
eddig megrendezett biennálék, a kiállított alkotások bizonyítják,  
hogy a tartalmi és formai gazdagság a fal-és tértextil műfaján  
belül is megmutatkozik. a festett, szövött, applikációs és más  
technikával készült különböző faliképek és térdiszítő kompozíciók  
seregszemléje a mai magyar textilművészet ujszerűségéről és fej-  
lettségéről nyújt tájékoztatást.

hagyomány már, hogy a biennálék első három helyezettjének  
munkáiból kőszegen rendeznek kiállítást. most az 1974-es sereg-  
szemle díjnyerteseinek szenes zsuzsának, németh évának és szil-  
vitzky margitnak legújabb alkotásait láthatja a közönség. a kiál-  
lítást - amely szeptember 26-ig tekinthető meg - németh lajos  
művészettörténész nyitotta meg. /mti/

-.-

bb 34. befejezték az aratást, másodvetés vas megyében

vid/ny pr

1976. augusztus 7.

szombaton vas megyében is befejezték az aratást. az elmúlt  
napokban hullott csapadék többször kényszerítette kényszerpihenő-  
re a betakarítókat, de a nagyüzemek egymást kölcsönösen segít-  
ve minden aratásra alkalmas időt kihasználtak, minden korábbinál  
szervezettebben dolgoztak. jó ütemben végzik a szalmelheuzást  
és a tarlóművelést is. eddig a tarlónak mintegy hatvan százalékát  
szántották fel, s a szalmának 74 százalékát takarították be.

/folót köv/  
12.10/ny

12<sup>30</sup> W

-18-

bb 34. / befejezték .....folyt/ny

a gazdaságokban nagy gondot fordítanak a szárazság okozta  
terméskiesés pótlására is. a megyében minden előző évinél több  
másodnövényt vetnek. a nagy állatlétszámmal rendelkező vas megyé-  
ben különösen fontos a másodvetés. az aszály jelentősen csökken-  
tette a rétek, legelők hozamát, a felmérések szerint szénából  
több mint hétszáz vagonnal, nedvdus és vizenyős takarmányból mint-  
egy tíz százalékkal van kevesebb a tervezettnél. ezért a mező-  
gazdasági nagyüzemek felülvizsgálták terveiket, és az eredeti  
elképzeléseknél jóval több másodnövényt vetnek. a megyében mint-  
egy kétezer hektár másodvetést irtak elő az üzemtervek, de a mó-  
dosítások alapján már eddig több mint 5.300 hektáron végeztek  
másod-, illetve tarlóvetést. /mti/

-.-

bb 35. országos népzenei találkozó gyöngyösön

vid/ny pr

1976. augusztus 7.

országos népzenei találkozó kezdődött szombaton gyön-  
gyösön. az érdekes fesztiválra 12 együttes érkezett mintegy 300  
szereplővel. két napon át az egerbocsi és a fedémesi asszony-  
kórus, a bugaci és a taktaszadai népdalkör, a szentistváni „er-  
kel ferenc”, vegyeskar, valamint az aradványpusztai, az egri, a  
forráskuti, - a gyöngyöspatai, a nyárlőrinci, a sarkadi és a  
vizslási pávakörök mérik össze tudásukat és adnak színes műsort  
gyöngyösön.

a népzenei találkozó szombaton délelőtt a gyöngyösi berze  
nagy jános gimnázium tanácstermében szakmai megbeszéléssel kezdő-  
dött, ahol a résztvevő együttesek vezetői összegezték tapasza-  
lataikat és megvizsgálták azokat a tennivalókat, amelyek a népze-  
ne ápolásában és a pávakörökre, általában a népi együttesekre  
várnak. ezt követően a szakmai vezetők előtt bemutatták jellegze-  
tes műsoraikat a fesztivál résztvevői.

a népzenei találkozó együtteseinek vasárnap tájékoztatókon  
vesznek részt: felkeresik a mátra üdülőit és az ott pihenő ven-  
dégeknek mutatják be műsoraikat. /mti/

12.20/ny

12<sup>30</sup> W

-19-

bb 36. időjárásjelentés

ny pr

196uy augusztus 7

a meteorológiai intézet jelenti 1976. augusztus 7-én  
12 órakor:

tovább melegszik az idő

kontinensünknek egyre kisebb területén található változékony, hűvös idő. a fekete-tenger és a kóla-félsziget térségében örvénylő ciklonok hatására a környező területek felett általában borult az ég, többfelé esik az eső, záporosó, a hőmérséklet csucsértéke pedig elmarad a többéves átlagtól. európa legnagyobb része felett nagy kiterjedésű magas nyomású képződmény épül fel. ez egyelőre igen lassu, de határozott folyamat. emiatt délnyugat Európában derült, száraz az idő, a zavartalan napsütés hatására igen erős a felmelegedés, spanyolországban például 42 fokot is mértek. közép-európa időjárására ma hajnalban még hatással voltak mind az óceán felől áramló nedves légtömegek, mind a kialakulóban lévő leszálló légmozgások. a következő 36 órában nem várható még hazánk fölött az anticiklon határozott kifejlődése, ezért kisebb felhősödés és elszórt záporok még lesznek.

hazánkban pénteken általában 8-13 órán át sütött a nap. így a levegő a kora délutánra 20-25 fokra melegedett. az északi szél még időnként megélénkült, eső sehol sem esett. a péntekről szombatira virradó éjszaka folyamán derült volt az ég, így hajnalra erősen lehült a levegő, országszerte csak 7-13 fokot mértek. délelőtt általában kissé megnövekedett a felhőzet, néhány helyen újra megélénkült a szél. a hőmérséklet 11 órakor már 20-24 fok között volt.

budapesten a hőmérséklet napi középértéke pénteken 17.7 fok volt, 4 fokkal alacsonyabb a 100 éves átlagnál. ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: időnként kissé megnövekvő felhőzet, néhány helyen átfutó záporosó. napközben megélénkülő északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 236 cm./mti/.

12.35/ny

-20-

10.13.11

bb.37. elkészült az első 100.000 tonna hengereltáru az ózdi rud-drótsoron

vid-/fé pr

1976. augusztus 7.

elkészült az első 100.000 tonna hengerelt acéláru az ózdi kohászati üzemek hét hónapja üzemelő rud-drótsorán. a 2.2 milliárd forintos költséggel épült beruházás „jól startolt”, a tervezett határidő előtt három hónappal, az év első napjaiban megkezdte a termelést és a korszerű gépekkel felszerelt rud-sor az első hetekben hengerelési világrekordot is felállított.

az ózdi kohások és hengerészek jó munkája nyomán, jóval a tervezett határidő előtt az elmúlt napokban elkészült az első 100.000 tonna hengereltáru, amelynek jelentős részét a gyár exportra szállította.

az év harmadik negyedében is nagy feladatot kell megoldaniuk az új rud-drótsor szocialista brigádjaiknak. a folyamatos acélöntőmű bugáiból összesen 47.000 tonna, minden piacon értékesíthető hengereltárut kell előállítaniuk./mti/

-.-

bb.38. együttműködési szerződés a miskolci nehézipari műszaki egyetem és a diósgyőri gépgyár között

vid-/fé pr

1976. augusztus 7.

együttműködési szerződést kötött a miskolci nehézipari műszaki egyetem kiszervező szervezete és a diósgyőri gépgyár öt szocialista brigádja. a most létrejött megállapodás célja, hogy megkönnyítse az egyetemi hallgatók üzemi gyakorlatát, továbbá segítse a végzősök diplomamunkájának készítését. a műszaki egyetem hallgatói évközben és a nyári gyakorlat alatt megismerkednek a szocialista brigádok életével, a gyárban folyó fejlesztési munkával és a diósgyőri gépgyár termékeivel. a szerződés segíti majd a hallgatókat a diplomamunkák kiválasztásában és a vizsgákra való felkészülésben is. a mostani szerződés a nehézipari műszaki egyetem kollégiumának mintegy négyszáz hallgatója, valamint a gyár „prototípus”, és „nc” üzemének brigádjai között jött létre. a gyár és az egyetem közötti kapcsolat elmélyítése érdekében azt tervezik, hogy a szerződést az egyetemi kiszervező szervezet, valamint a 12.000 főt foglalkoztató nagyüzem valamennyi szocialista brigádjára ki-terjesztik./mti/

12.45/fé

-21-

10.13.40

bb.39. élénk kereslet, szűkülő kínálat - eredményes a nyári ruházati vásár első hete

t kf/mné/fé pr

1976.augusztus 7.

a nyári holmik viseléséhez nem kedvezett, az engedményes vásárhoz viszont kellemes volt e héten az időjárás, amely az előrejelzések szerint javul - szombaton már a gyakorlatban is jobbra fordult - így még fel lehet venni az olcsóbban vett nyári ruházati cikket. a kánikulaihoz képest kedvezőbb vásárlási körülmények megmutatkoztak a kiárusítás eredményeiben, az első hét igazi csúcspontot hozott a ruházati kereskedelemben annál is inkább, mert a kedvezményes cikkek mellett erősen növekedett a változatlan áru termékek iránti kereslet is. az első napi rohamok után egész héten egyenletes volt az érdeklődés és állandósult az előző hetieknél nagyobb forgalom.

az országos vásár számszerű eredményét csak a végén összesítik, néhány vállalat azonban elkészítette az első hét gyorsmérlegét, amely kedvező mind a boltoknak, mind a vásárlóknak.

a centrum áruházak közül változatlanul a cörvin bonyolította le a legnagyobb forgalmat, 18 millió forintért árult engedményes ruházati cikket. jól ment az értékesítés az „iker-áruházban”, a divatcsarnokban és az otthonban, ahol a hetet 30 millió forintos bevétellel zárták. az uttörő áruház 5.5 millió forintos forgalma számszerűen elmarad a „nagyokétól”, de annál eredményesebb, mert azt az amúgy is olcsóbb gyermekruházati cikkek - kötöttárú, rövidujju ingek, fürdőruhák - révén érte el. ugyancsak erős keresletet elégitettek ki a peremkerületi áruházak, köztük az újpesti, a csepeli, míg vidéken a miskolci, a szegedi és a debreceni centrum áruházban vásárolták a legtöbb kedvezményes nyári holmit. mindent egybevéve a 32 centrum áruház 140 millió forintos vásári forgalmat bonyolított le az első héten. a kedvezményt figyelembe véve 38 millió forintot takarítottak meg a vásárlók az áruházakban. még mindenfajta cikk megtalálható a centrum üzleteiben, jut áru a vásár második felidejére is, természetesen már koránt sem olyan választékban, mint az akció kezdetén.

a nyitás napjának forgalmát is jóval meghaladta a skála áruház hétfői bevétele. ezen a napon csaknem 100 000 vásárló fordult meg a nagyáruházban, ahol egész héten változatlanul nagy volt az érdeklődés. az új áruház jónéhány újdonsággal várta a vevőit. egyebek között kedvezményes méterárú készíttettek otthonkát, amelyből többzetet adtak el. a szandál és a nyári cipők választéka jobb volt, mint a vásár előtt, s bőven gondoskodtak a ruháról legkeresettebb részlegükön, a bébi és gyermekosztályon. végeredményben 18 millió forintos heti vásári forgalommal 6.3 millió forint engedményt adott vevőinek a skála.

/folyt.köv./

12/1340

bb. 39./ élénk ....folyt/fé

a szivárvány áruház kedvezményes árukészletének nagy részét értékesítette az első héten, 21 millió forintos forgalmából - amely 26 százalékkal haladta meg a tavalyi kiárusítás első hetét - 7 millió forint volt az engedmény. elsősorban a vállalat peremkerületi áruházai bonyolították le nagy forgalmat, a kispesti szivárvány heti bevétele például kétszerese volt a tavalyinak. nagy érdeklődés kísérte a méteráru kínálatot, a szentistván körúti és a petőfi sándor utcai szaküzlet főleg selyemből és kartonból csaknem kétszeresére növelte szokásos napi bevételét. a választék a szivárvány üzleteiben is szűkül, ezért hétfőre átcsoportosítják, összevonják az akció készletét, s ezen kívül a keresett selyemméteráruból és konfekcióból még kapnak utánpótlást is az ipartól.

a ruházati bolt vállalat üzleteiben a vásári forgalom 20 százalékkal nagyobb a tavalyinál. különösen kapósak voltak a női ruhák, 10 000-et adtak el belőlük. a hófehérke szaküzletek slágere a rövidujju gyermekpulóver volt, ezekből is 10 000 kelt el egy hét alatt. viszonylag „rosszabbul”, ment a férfi konfekciósáru, 5 000 öltönyt adtak el, de még így is kétszer annyit, mint korábban egy hét alatt. a vállalat 33 millió forintos nyári készletéből 20 millió forint értékű talált gazdára, 8 millió forinttal olcsóbban.

a divatáru kiskereskedelmi vállalat szezonvégi vására eddig egyező a tavalyival, 10 százalékkal növekedett viszont az engedmény nélküli, „rendes”, forgalom. az akcióba bevont rövidujju férfing mind elfogyott az aranypók üzletekben, amelyek 9 millió forint értékű nyári cikket árusítottak, 2.8 millió forinttal olcsóbban.

jól zárult a hét a röltex-nél, amelynek boltjaiban a szokottnál nagyobb kereslet hatására a vásár első napján a vállalat fennállása óta addigi legnagyobb forgalmukat bonyolították le. a vásár egy heti bevétele is 80 százalékkal haladta meg a tavalyit, 24 millió forint értékű férfi és női ruhaneműt, strandcikkeket, valamint lakástextilt vásároltak 6 millió forint engedménnyel a röltex-boltokban.

a cipőbolt vállalat vásári készletének kétharmadát már kiárusították. a kedvezményes akció első hetében 45 000 pár könnyű lábbeli, főleg női szandál fogyott. ennek ellenére még mindig választékos a kínálat. a vállalat első heti mérlege: 15 millió forintos forgalom, 5 millió forint engedmény./mti/

13.00/fé

12/1340

-23-

bb 40. somogyban is befejeződött az aratás

vid/ny pr

1976 augusztus 7.

szombaton somogyban is befejeződött a gabona aratása, amelyet az elmúlt hetek gyakori esőzése különösen a megye nyugati részében, a nagyatádi járásban hátráltatott erősen. a betakarítási munkák meggyorsítására az aratással már korábban végzett gazdaságok kombájnosait átcsoportosították és így a több mint hetvenhatezer hektárnyi buza termése az utolsó tábláról is lekerülhetett. az aratás végeztével tovább folyik a tarlókról a szalmalehuzása és a nyári talajmunka, a szántás és a másodvetés. a megye termelőszövetkezetei és állami gazdaságai szombaton estig több mint hétezer hektáron végezték el a takarmánypótló másodnövények vetését./mti/

-.-

bb 41. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

fr/ny pr

1976 augusztus 7.

1. újabb tájegység
2. ütésálló pvc
3. műemlékhelyreállítás celldömölkön
4. két új kisfilm a tv-ben
5. riport a bam-ról
6. állásfoglalás az iskolai kirándulások továbbfejlesztéséről
7. szolnoki cukorgyár
8. 130 millió forint győrtött vizek tisztítására
9. megkezdődött a paradicsomszezon
10. pályázat családi házak tervezésére
11. magyar küldöttség utazott mongóliába
12. budapestre érkezett addis abeba főpolgármestere
13. elhunyt márkus gyuláné
14. a tervezettnél több másodvetés
15. ifju vadászok találkozója
16. öntöznek a hajduságban
17. végeztek a len betakarításával
18. fotokiállítás keszthelyen
19. balesetek
20. kombájn töri a ,, füstöltnivalót,,
21. félidőben a repceszezon
22. befejezéshez közeledik a másodvetés
23. fotokiállítás az ndk-ról
24. obt-állásfoglalás
25. aratnak borsodban

/folyt köv/  
13.10/ny

13.10

-24-

bb 41. / a belföldi .....folyt/ny

26. olvasótábor - középiskolásoknak
27. elhúztak a vadkacsák borsodból
28. bkV
29. máv szegedi igazgatósága
30. zöldellnek a másodvetések
31. közlekedési úttörők
32. épületszerkezet kecskemétről
33. tértexstil kamara-kiállítás kőszegen
34. aratás vas-ban
35. népzenei találkozó gyöngyösön
36. időjárás
37. százezer tonna hengereltáru
38. együttműködési szerződés
39. nyári ruházati vásár
40. befejeződött az aratás somogyban
41. hirjegyzék /mti/

-.-

bb 42. idős kapoli Antal országos faragó-pályázat kiállítása balatonlellén

vid/ny pr

1976 augusztus 7.

szombaton nyitották meg ünnepélyes külsőségek között a balatonlellei művelődési házban a már hagyományos idős kapoli Antal országos faragó-pályázat díjnyertes alkotásaiból rendezett kiállítást. a pályázatra százhetvenöt faragó több mint 700 alkotását küldte be és ezek közül mintegy 100-at mutatnak be az érdeklődőknek. a fődíjat - a kürtöt és a velejáró hétezer forintot - dr. Krausz György komlósi faragó kapta meg. a két első díjat dr. Hormay Mihály budapesti népi iparművész és Guszinger Antal dombóvári népi iparművész szerezte meg. ezenkívül négyen kaptak második és ugyancsak négyen harmadik díjat./mti/

-.-

13.15/ny

13.15

-25-

bb.43. kempingezők találkozója balatonfüreden

tr/fé or

1976. augusztus 7.

a magyar camping és caravanning club a hazai kempingmozgalom népszerűsítése és a tagjai közötti baráti kapcsolat elmélyítése céljából augusztus 27-29-ig balatonfüreden programmal és kirándulásokkal egybekötött országos találkozót rendez. a találkozóról a klub titkársága ad felvilágosítást: 1088, budapest, muzeum utca 11, telefon: 141-880./mti/

-.-

bb 44. a fővárosi vízművek

tr/ny pr

1976 augusztus 7.

értesíti a füredi uti lakótelep lakosságát, hogy vezeték-karbantartási munkák miatt augusztus 9-én, hétfőn 10.30 -tól előrelátólag 18 óráig a xiv. kerület füredi ut, csertő utca, zsálya utca és vezér utca által határolt területen vízhiány lesz./mti/

-.-

bb 45. Lottó nyereséjegyzerék

um la

1976. augusztus 7

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 32. játékhetén öt találatos szelvény nem volt. a lottó nyereséjegyzerék a nyereséjegyzerék levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 76 fogadónak volt, nyereséjük egyenként 77 661 forint

3 találata 7196 fogadónak volt, nyereséjük egyenként 410 forint.

a 2 találatos szelvények száma 20274, ezekre egyenként 18 forintot fizetnek. /mti/

-.-

- 26 -

15.55/um

16165

bb.46. leégett egy gépkocsi az országuton

vid/ra la

1976. augusztus 7.

dombóvár térségében, a 61-es út dalmand és alsóleperd közötti szakaszán szombaton kigyulladt és csaknem teljesen leégett egy zsiguli gépkocsi. a tüzet a dombóvári állami tűzoltók és egy arra haladó autóbusz vezetőjének segítségével lokalizálták. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár azonban jelentős. a vizsgálat folyik./mti/

-.-

felhasználható 20.00 órától!

bb.47. egerben befejeződött a bakfark bálint ünnepi zenei estek sorozata

vid/ra la

1976. augusztus 7.

bakfark bálint, a 16. századi neves lantművész és zeneszerző halálának 400. évfordulója alkalmából három napon át ünnepi zenei esteket rendeztek egerben. esténként számos zenei együttes kalauzolta a hallgatókat bakfark bálint nyomán a reneszánsz és a barokk zene világába. a háromnapos eseménysorozat szombaton este gálaműsorral zárult; a záróhangversenyen két együttes, a collegium musicum és a musica antiqua hungarica szórazottatta az érdeklődő közönséget./mti/

-.-

bb.48. fdklór találkozó szombathelyen

ra la

1976. augusztus 7.

a savaria rendezvénysorozat egyik kiemelkedő eseményeként szombaton első ízben rendezték meg szombathelyen, a művelődési és sportházban az ország legrangosabb néptánc és népzenei együtteseinek találkozóját, bemutatóját. a találkozón résztvevő együttesek a bemutató előtt színes, látványos felvonulást rendeztek a város főutvonalán, ezt követően pedig nagy sikerrel mutatták be tudásukat a vasi néptáncot és népzeneét szerető közönségnek.

/folyt.köv./

17.30/ra

-27-

Nm 17.40

bb.48. / fdklór ... folyt./ra

az első fdklór találkozáson részt vett többek között keszthelyről a gázsuj népzenei együttes, székesfehérvárról a mákvi-rág együttes, budapestről a regös együttes, békéscsabáról a Ba-lassi táncegyüttes, a kalocsai népi együttes, a fejér megye-i népi együttes, a zalai táncegyüttes, a nagyecsedí népművészek, s a szombathelyi ungaresca táncegyüttes.

a szombathelyi fesztivál új színtöltje a savaria programnak, amellyel hagyományt szeretnének teremteni. célja, hogy az együttesek reprezentatívan mutassák be tevékenységüket, kicserélhes-sék tapasztalataikat, egymás produkciójának tükrében is lemér-hessék fejlődésüket.

a találkozó alkalmából népművészeti kiállítás is nyílt a művelődési és sportház galériáján. a tolna megye népművészetét bemutató kiállítást takács imre költő nyitotta meg./mti/

-.-

felhasználható 20 órákor!

bb.49. vértési bál - ősbemutató a tatai szabadtéri színpadon

vid/ra la

1976. augusztus 7.

szombaton este vértési bál címmel eredeti táncjáték bemutatójára került sor a tatai szabadtéri színpadon. a tánc-játék alkotója és rendezője novák ferenc erkel /és szot-di-jas koreográfus, a zenét ifju kiss ferenc és vavrincz béla szerezte, a verses szöveget bella istván józsef attila-di-jas költő írta.

/ferenc-

/folyt.köv./

18.10/ra

-28-

Nw

bb.49. / vértési ... folyt./ra

a táncjáték érdekessége, hogy a budapesti bihari jános tánc-együttesen és a vizöntő zenekaron kívül komárom megyei amatőr tánc-együttesek és zenekarok léptek fel - közöttük több nemzetiségi csoport -, így a kecskédi német nemzetiségi tánccsoport és a sram-lizenekar, a tatabányai puskin művelődési ház szlovák együttese, a tardosbányai vörös márvány táncegyüttes, a megyei művelődé-si központ tata táncegyüttese, az oroszlanyi művelődési központ szlovák tánccsoportja, valamint a tatabányai bányász táncegyüt-tes. a bálgazda szerepében garas dezsőt láthatta a közönség.

a látványos, színes népi játékokban több mint kétszázötven tán-cos szerepelt. hivatásos és amatőr művészek, táncosok, zenészek közreműködésével született a nagyszabású produkció, amely sa-játos színt jelent a tatai nyári játékok programjában. az előa-dást augusztus 19-én megismétlik./mti/

-.-

felhasználható 21 óra után!

bb.50. oresztész - debrecenben

ra la

1976. augusztus 7?

euripidész tragédiáját, az oresztészt játszották szombaton este debrecenben a nagyerdei színház néven megtartott szabadté-ri előadáson a kossuth lajos tudomány egyetem melletti templom lépcsőin. a darabot devecséri gábor fordításában rencz antal rendező állította színpadra, a díszleteket, jelmezeket és bá-bokat koós istván tervezte. a címszerepet blaskó balázs játssza, partnerei: takács kati, vajda Márta, kristóf tiber és szaká-csi sándor. közreműködött a debreceni egyetemi színpad, vala-mint a zeneművészeti főiskola hallgatói./mti/

-.-

18.20/ra

-29-

Nw

**Belföldi hírek**

1976. augusztus 8. v a s á r n a p

bb.1. védelmet kap a szentgyörgyhegy

vid /kz/a/-vz

1976. augusztus 8.

védett természeti érték lesz a badacsonyi hegyvidék egy részén keletkezett szentgyörgyhegy. oltalmat kap a 60 méter magas s a hegytetőt teljesen beborító bazaltsapkák, a körülötte sorakozó 25 méter magas bazaltsapkákkal, továbbá az ott tenyésző ritka ősi szegfűfajta, a dianthus humnitzeni, valamint a csillagpáfrány és több más növény.

a hegytetőn a raposkai termelészövetkezet a kőbányászatot már régebben abbahagyta, a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézete pedig elkészítette az egykor híres szőlővidék rekonstrukciójának tervét is. ezt használják fel támpontul az országos természetvédelmi hivatal szakemberei akik részleteiben feltérképezik a hegyet, és megszabják mit kell tenni a természeti érték megóvásáért./mti/

-.-

10.00/a

- 1 -

bb 51. időjárásjelentés

um la

1976. augusztus 7.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 7-én, szombaton este:

néhány órás napsütés

várható időjárás vasárnap estig: időnként kissé megnövekvő felhőzet, néhány helyen átfutó záporosó, keleten esetleg zivatar. az északi szél időnként még megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között./mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

ra la

1976. augusztus 7.

a bb.46. sz.hír /Leégett egy gépkocsi .../ 3.sorától a szöveg helyesen:

... a tüzet a dombóvári állami tűzoltók lokalizálták. /a közbeeső szavak törölendő! /mti/

-.-

bb.52. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

ra la

1976. augusztus 7.

- 42. országos faragó pályázat kiállítása
- 43. kempingezők találkozója
- 44. a fővárosi vízművek közleménye
- 45. lottó nyereményjegyzék
- 46. leégett egy gépkocsi
- 47. egerben befejeződött a bakfark bálint zenei estek sorozata
- 48. fdklór-találkozó szombathelyen
- 49. vértesi bál - a tatabányai szabadtéri színpadon
- 50. orosz tészta debrecenben /21 órától használható fel! /
- 51. időjárásjelentés
- 52. hírojegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai Szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
 ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
 szerkesztő: fehér péter, lakatos erzsébet

20.10/60

- 30 -